
Иксы Миллениалы ЗумерыБумеры

1946-1964 1965-1980 1981-1996 1997-2012

в сказе о маркетинге и рекламе на Руси

Смотрите на всех 
рекламных 
площадках страны



Парадокс рекламного рынка

Текущий маркетинг хочет, 
но далеко не всегда 
может убедить зумера

Но может, но далеко 
не всегда хочет 
убедить бумера



Каждое поколение видит 
рекламу по-своему

1600
Человек в рамках совместного 
исследования с Product Hub

→ внимание, в том числе в разрезе категорий

→ каналы потребления

→ креатив и элементы коммуникации

Фокус на «громких» 
группах может привести 
к игнорированию наиболее 
вовлеченных аудиторий



Рационализм побеждает, 
когда речь заходит о рекламе
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Рационализм

Гедонизм

Экономия

Саморазвитие

Эко-активизм

Новаторство

Бумеры

Гедонизм важен по жизни, 
но его не ценят в брендах 
и их рекламе. А вот заботу - ценят

Миллениалы

Больше всех склоны к поиску 
смыслов в рекламе и брендах

Зумеры

Следуют прямо 
за ними



На уровне 
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Общее Бумеры Иксы Миллениалы Зумеры

Я стараюсь избегать рекламу Чаще пропускаю рекламу, чем смотрю

Иногда смотрю, иногда пропускаю Чаще смотрю, чем пропускаю

Всегда смотрю рекламу

15% 11% 15% 20% 13%

топ 2: 4 + 5 баллов

1612 400 408 404 400

В основной массе поколения 
декларируют отсутствие 
интереса к рекламе

Миллениалы смотрят 
ее чаще других



На уровне 
доверия

топ 2: 4 + 5 баллов

1612 400 408 404 400
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Общее Бумеры Иксы Миллениалы Зумеры

Совсем не доверяю Скорее не доверяю
Отчасти доверяю, отчасти – нет Скорее доверяю
Полностью доверяю

26% 17% 25% 32% 31%

Бумеры

Все еще наивны

Зумеры



Всегда 
пропускаю

Часто 
пропускаю

Иногда 
смотрю

Часто 
смотрю

Всегда 
смотрю

Совсем не 
доверяю

Скорее не 
доверяю

Отчасти 
доверяю

Скорее 
доверяю

Полностью 
доверяю

Миллениалы остаются наиболее 
восприимчивым поколением

Бумеры– 78%

Зумеры – 22% Миллениалы – 15%

69% 4%

16% 10%

Наибольшие усилия 
по убеждению требуются 
для бумеров



Здесь мы «теряем» часть зумеров
Подростки думают «как их бабушки», 
18-24 в позитивном восприятии обгоняют родителей

B1. Выберите, пожалуйста, утверждение, которое наиболее точно характеризует Ваше отношение к рекламе. B2. Оцените, пожалуйста, по 5-балльной шкале, 
насколько Вы доверяете рекламе, где 1 – совсем не доверяю, 5 – полностью доверяю. База 1612

Бумеры

Иксы

Зумеры

Millennials

Зумеры 14-17

Зумеры 18-24
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Общее 15%
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Важность наличия 
высокоаффинитивных 
каналов

Важность 
многоуровневой 
воронки

Миллениалы



База: все 1612 400 408 404 400
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Да, бумеры хуже воспринимают 
элементы рекламы и ценовые тоже
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В отличие от зумеров

База: все 1612 400 408 404 400
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Но бумеры замечают ее буквально 
везде, включая цифровые каналы

E2. В каких каналах Вы видели рекламу за последний месяц? E3. Реклама каких каналов 
вызывает у Вас доверие? E4. Реклама каких каналов более всего побуждает Вас узнать 
больше о продукте/ купить продукт? E5. Реклама каких каналов Вас раздражает?

Более выражено у доверия/ 
побуждения/ раздражения
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База: все 1612 400 408 404 400



И именно они запомнят, на что вы потратили 
многомиллионные продакшен-бюджеты, 
в отличие от зумеров

21 16 20 23 24

49 55 51 50 39

70 71 72 73
63

Общее Бумеры Иксы Миллениалы Зумеры

Описали 1 рекламу Описали 2 рекламы Дали любое описание

8 18

63 45

База 1612 400 408 404 400

A1. Опишите, пожалуйста, как можно подробнее первую пришедшую Вам в голову рекламу любой категории, которую Вы недавно видели или слышали. 



Бумеры
Считали больше всего 
рекламных идей, 
и помнят больше всего 
характеристик брендов

База: все 1612 400 408 404 400

82% 80% 82% 65%

49

25

11

8
4
2
21
12

9

14
7

4

3
1
7
-

7

База: назвали категорию, реклама которой 
понравилась больше всего 930 210 224 240 256

Самые молодые 
респонденты чаще 
воспринимают рекламу 
как фоновый шум



Высокая вовлеченность 
и запрос на репрезентацию

Бумеры

скрытый потенциал

Минимальное внимание, 
требуют огромных ресурсов

Зумеры

дорогой прорыв
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